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Svar på fråga 2024/25:210 av Lars Mejern Larsson (S) 
Gränshinder i den nordiska forskningspolitiken  

Lars Mejern Larsson har frågat mig om jag avser vidta några 

åtgärder för att ändra regelverket kring Vetenskapsrådets 

finansiering av nordiskt forskningssamarbete för att säkerställa 

att Sverige fortsatt kan delta i Nordforsks utlysningar av 

forskningsmedel. 

Låt mig inleda med att understryka att nordiskt samarbete inom 

utbildning, forskning och språk är avgörande för att vi ska bygga 

demokratiska och hållbara samhällen präglade av kunskap, 

gemenskap och ömsesidig tillit och för att Norden fortsatt ska 

vara en av världens mest integrerade regioner. Utbildning, 

forskning och språk är kärnområden inom Nordiska 

ministerrådet och spelar en avgörande roll i att realisera våra 

gemensamma ambitioner i Vision 2030, och för att Norden och 

det nordiska samarbetet ska stå bättre rustat inför framtidens 

kriser och utmaningar.  



2 (3) 

 
 

Under 2024 innehar Sverige ordförandeskapet i Nordiska 

ministerrådet för utbildning och forskning. Under året fokuserar 

Sverige på erfarenhetsutbyte kring hur vi utvecklar och stärker 

likvärdiga och inkluderande utbildningssystem av hög kvalitet 

samt hur vi stärker Norden som en läsande region. Utöver detta 

är ansvarsfull internationalisering, forskningsinfrastrukturer 

samt tvärvetenskaplig forskning också områden som det 

svenska ordförandeskapet bedömer ger mervärde för det 

nordiska samarbetet. 

Vad gäller frågan om gränshinder i den nordiska 

forskningsfinansieringen har Gränshinderrådet identifierat ett 

gränshinder när det gäller nationella begränsningar för 

forskningsmedel inom det nordiska samarbetet. 

Utbildningsdepartementet har även uppmärksammats på att 

Vetenskapsrådet gjort bedömningen att det saknas lagstöd för 

att delta i ett av Nordforsks forskningsprogram.  

Mot denna bakgrund finns ett behov av en långsiktig lösning på 

denna gränshinderproblematik. Regeringen analyserar frågan 

och överväger behovet av åtgärder, inklusive eventuella 

regeländringar. 

Stockholm den 23 oktober 2024 

 

 



3 (3) 

 
 

Johan Pehrson 


	Svar på fråga 2024/25:210 av Lars Mejern Larsson (S)
	Gränshinder i den nordiska forskningspolitiken

